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ФІНАНСОВА СТАБІЛЬНІСТЬ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ ТА 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: МЕТОДОЛОГІЧНІ 

ДЕТЕРМІНАНТИ 

 

За останні 20 років парадигма забезпечення фінансової стабільності 

фінансового сектору пройшла кілька етапів кардинального перегляду та змін. 

Так, до 2008 р. вона спиралася на ідеї економічного лібералізму, вільного ринку 

з максимальним поширенням ринкового саморегулювання в питаннях 

досягнення рівноваги на фінансових ринках, раціональності поведінки 

економічних агентів. Утім, вже у 2009 р. сприйняття всіх вище окреслених 

концептів та їх дієвості у забезпеченні фінансової стабільності зазнали 

концептуального переосмислення, зумовивши перегляд та суттєве посилення 

ролі регуляторних механізмів у цьому процесі, а також врахування 

поведінкових аспектів. Паралельно з цими процесами відбуваються світоглядні 

трансформації пріоритетів економічної політики з огляду на поширення в 

економічному бутті концепції сталого розвитку. Інтеграція цілей сталого 

розвитку до стратегій розвитку національних економік зумовлює глобальний 

тренд на формування не просто соціально-орієнтованої, а суспільно-

орієнтованої економіки. Це, своєю чергою, спонукає необхідність 

обґрунтування теоретико-методологічної парадигми забезпечення фінансової 

стабільності фінансового сектору в умовах формування суспільно-орієнтованої 

ринкової економіки, націленої на створення передумов сталого розвитку, 

оскільки останнє зумовлює зростання значущості комплексної оцінки ефектів 

функціонування сфери фінансового посередництва; стимулює поглиблення 

фінансової інклюзії, як з позиції доступу економічних агентів до фінансових 

послуг, так і фінансового забезпечення  суспільно значущих видів економічної 

діяльності; обґрунтовує першочерговість сприяння підвищенню добробуту 

населення країни та його стійкості до економічних потрясінь.   

Якщо звернути увагу на науковий доробок з цієї проблематики, то перш 

за все необхідно акцентувати на відсутні фундаментальних досліджень у цій 

сфері вітчизняних наукових шкіл. Поряд з цим, зарубіжні науковці провідних 

наукових центрів розглядають цю проблему через призму ефективно 

функціонуючих соціальних інститутів, що й призводить до того, що вони 

зміщують свій акцент на вирішення загальносуспільних проблем та 

обґрунтування методології формування сталої фінансової системи («sustainable 

financial system»). Так, Kemfert C. та Schmalz S. приділяється активна увага 

обґрунтуванню критеріїв сталої компанії («sustainable company») для 

визначення напрямів розподілу сталого фінансування, акцентуючи увагу при 

цьому на їх корпоративній соціальній відповідальності та обсягах 

продукування ними вуглецю в атмосферу [1]. Тобто підвищення фінансової 
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стабільності фінансового сектору розглядається з позиції зменшення 

фінансових ризиків, що виникають внаслідок зміни клімату.   

Інше питання, яке потребує наукового уточнення – це фінансова інклюзія, 

без якої неможливий ні сталий розвиток, ні фінансова стабільність. Відмітимо, 

що існуючі дослідження характеру впливу фінансової інклюзії на  фінансову 

стабільність [2; 3], на нашу думку, потребують поглиблення з позиції 

з’ясування суб’єктних параметрів такої інклюзії з чітким відстеженням зміни 

реального та потенційного рівня фінансової стабільності фінансового сектору. 

Окрім цього, 2020 рік довів існування новітніх неекономічних загроз 

фінансовій стабільності (маємо на увазі COVID-19), що наразі також повинно 

бути враховано в аспекті поглиблення фінансової інклюзії.  

Також, на увагу заслуговують результати дослідження Gong Y. та Ho, K.-

Ch., які обґрунтували сильний позитивний зв’язок між соціальною 

відповідальністю фінансових установ та їх фінансовою стабільністю. 

Вважаємо, доцільним поглиблення цього наукового напряму та перевірки 

гіпотези щодо взаємозв’язку між рівнем соціальної відповідальності 

фінансового посередника та ринковою вартістю його бізнесу для широкого 

кола зацікавлених сторін, у тому числі акціонерів.  

Узагальнюючи все вищезазначене відмітимо, що розвиток методології 

трансформації системи забезпечення фінансової стабільності фінансового 

сектору в умовах становлення економіки сталого розвитку потребує наукового 

опрацювання таких гіпотез: 

1) поряд з суто фінансовими рушійними чинниками порушення фінансової 

стабільності (накопичення боргу, волатильність цін на житло, акції та 

дефіцит поточного рахунку) детермінанти фінансової нестабільності також 

зароджуються в реальному секторі економіки та зумовлюються зростанням 

нерівності доходів і зниженням темпів зміни продуктивності праці; 

2) поглиблення фінансової інклюзії та соціальної відповідальності інституту 

фінансового посередництва підвищує фінансову стабільність фінансового 

сектору; 

3) формування методології ведення бізнесу на основі ініціатив сталого 

розвитку зумовлює вищу фінансову стабільність інституцій фінансового 

сектору, що у тому числі проявляється у їх вищій ринковій вартості; 

4) детермінантою довгострокової фінансової стабільності фінансового сектору 

є створення інституту сталого фінансування та формування механізму 

залучення фінансових інституцій до фінансового забезпечення сталого 

розвитку. 

  Саме їх обґрунтуванню будуть присвячені подальші наукові праці 
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